



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
19 сентября 2017 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Жители Таймыра приглашаются к участию в конкурсе социальных проектов благотворительной программы «Мир новых возможностей»

2. СМИ о городе Дудинке:

- Енисейская уха удалась!
- Таймыр Моу – этномир в городском пространстве

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Ждун вместе с горожанами ожидает прихода широкополосного Интернета

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Енисейское пароходство доставило в Дудинку свыше 1 млн тонн песка

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Уникальное разнообразие радиоактивных частиц обнаружено в реке Енисей
- Более 2 млрд руб. дополнительно направлено из федеральной казны на строительство объектов Универсиады-2019

6. СМИ о России:

- Путин потребовал довести точность ГЛОНАСС до GPS
- Мантуров: за 10 лет Россия вдвое увеличила экспорт военной техники
- В Общественной палате выяснили, как россияне относятся к мигрантам
- У россиян наступило время экономического пессимизма
- Реальные доходы населения РФ в январе-августе снизились на 1,2%
- Бюджет сэкономит на пенсиях 560 млрд руб. за два года
- Найден более важный фактор благополучия, чем деньги

7. Разное:

- Серия преступлений грозит возвращением межнациональной напряженности в России.

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Жители Таймыра приглашаются к участию в конкурсе социальных проектов благотворительной программы «Мир новых возможностей»

Жители Таймыра приглашаются к участию в ежегодном конкурсе социальных проектов (далее - конкурс) в рамках благотворительной программы «Мир новых возможностей», старт которого объявила компания «Норникель». Конкурс направлен на поддержку общественных инициатив и создание условий для устойчивого развития регионов присутствия.

В этом году расширилась география конкурса: помимо организаций из Норильска и Таймырского Долгано-Ненецкого района Красноярского края, Мончегорска и Печенгского района Мурманской области, участие в конкурсе также могут принять организации и учреждения города Читы Забайкальского края.

К участию в конкурсе приглашаются зарегистрированные в Российской Федерации некоммерческие организации и объединения, государственные и муниципальные учреждения, корпоративные волонтеры Норникеля.

Конкурс проводится в восьми номинациях: «Полюс добра», «Полюс будущего», «Полюс города», «Полюс возрождения», «Полюс энергии», «Полюс Севера», «Полюс роста», «New полюс». Организация может подать не более одной заявки в одну номинацию.

На конкурс принимаются проекты, направленные на внедрение социальных технологий и развитие волонтерского движения, поддержку научно-технического творчества, сохранение и возрождение культурного наследия, пропаганду здорового образа жизни, формирование экологической культуры, создание новых форм досуга.

Напомним, конкурс социальных проектов благотворительной программы «Мир новых возможностей» реализуется компанией ПАО «ГМК «Норильский никель» с 2014 года. За три года на конкурс поступило 1087 заявок, из которых было поддержано 294 проекта на сумму 265,5 млн руб. В этот раз грантовый фонд конкурса составит 125 млн. рублей.

Следует отметить, что к старту нового цикла благотворительная программа «Мир новых возможностей» обрела фирменный стиль. Новый логотип программы символизирует три компонента «Партнерство», «Развитие» и «Инновации».

Заявки от желающих принять участие в конкурсе принимаются до 1 ноября 2017 г. Подробнее ознакомиться с условиями конкурса можно на сайте www.nornik.ru.

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Енисейская уха удалась!

Такое мнение высказали жители Дудинки, попробовавшие во время торжеств на набережной площади это традиционное северное блюдо. Приготовили его для горожан в рамках фестиваля «Енисейская уха» повара средней школы № 1. Восемьдесят килограммов рыбы для сборной ухи из муксуна и сига презентовали предприниматели из сельскохозяйственной артели «Заря» и промыслово-рыболовецкой артели «Воронцово». Овощи для наваристой ухи предоставили МУП «Комплекс бытовых услуг» и предприниматель Нина Бальцер, хлеб выпекли на мини-пекарне ИП Сабельфельд. Фирменную одежду с юбилейным логотипом для тех, кто угощал дудинцев ухой на площади, подготовили в администрации города. Полевые кухни выделили военные части, расположенной на 26 км трассы Дудинка – Алыкель.

Всего за время работы импровизированной столовой было съедено 180 литров ухи. Бесплатно угоститься смогли порядка 900 жителей Дудинки и гостей города.

Таймыр Моу – этномир в городском пространстве

К созданию именно такого места в Дудинке стремились создатели этнокультурного комплекса «Таймыр Моу» из городского Центра народного творчества. Он задумывался инициаторами проекта как национальный парк, зона отдыха и музей под открытым небом одновременно. За четыре года территория площадью 11500 кв. метров, благодаря стараниям

творческой группы, специалистам организаций-партнёров, грантовой поддержке ПАО «ГМК «Норильский никель» была обустроена и на ней появились уникальные этнические объекты: чум высотой 9 метров, въездные ворота, балок, памятный знак «Итыл», 8 тотемных столбов, площадка для проведения национальных обрядов в виде солярного знака с очагом в центре, детская площадка, украшенная скульптурами по сказкам и легендам народов Севера и игровым реквизитом, зона отдыха с обзорными беседками и другие сооружения. 17 сентября единый архитектурный ансамбль этнокомплекса «Таймырская земля» был торжественно открыт в присутствии руководителей города и района, гостей из Норильска и других российских территорий, многочисленных горожан.

Представители пяти таймырских этносов на родных языках приветствовали зрителей, собравшихся на открытие этнопарка. Сотрудник ГЦНТ Оксана Добжанская напомнила гостям об этапах строительства и трудностях, которые пришлось преодолеть творческой группе и 16 организациям-партнёрам на пути к созданию комплекса. Поздравить дудинцев с появлением в городской черте такого самобытного «этномира» на праздничную сцену поднимались Глава города Юрий Гурин, экс-Глава Дудинки Алексей Дьяченко, начальник управления благотворительных программ ЗФ ПАО «ГМК «Норильский никель» Светлана Рубашкина, депутат Заксобрания Красноярского края Николай Фокин, Глава Таймырского муниципального района Сергей Ткаченко.

Ведущая праздничного торжества директор ГЦНТ Марина Жаркова рассказала присутствующим о сооружении и объектах нижнего яруса «Таймыр Моу», созданием которых строители и творческая группа сотрудников Центра занималась в 2016-2017 годах. Юрию Гурину и Алексею Дьяченко было предоставлено почётное право открыть вновь обустроенное пространство и вместе с гостями они смогли участвовать в обряде зажжения огня, проведённом представителями таймырских народов на костровой площадке. Частички огня из костровища коренные северяне разнесли по своим чумам. Гостей праздника пригласили отведать блюда национальной кухни и послушать концерт, подготовленный творческими коллективами ГЦНТ. В нём выступили танцоры молодёжного коллектива «Я вал», воспитанники детской этно-фольклорной студии «Олонхо», участники ансамблей «Ивушка» и «Украиночка», хора долганской песни «Арадуой» и другие.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Ждун вместе с горожанами ожидает прихода широкополосного Интернета в Норильск

Прихода широкополосного Интернета в Норильск вместе с горожанами ожидает популярный интернет-мем по имени Ждун. Его фигура установлена в самом центре города, напротив Дворца культуры.

Ставшую популярным интернет-мемом скульптуру *Homunculus loxodontus* в прошлом году создала голландская художница Маргрит ван Бревоорт. Скульптура представляет собой безногое существо серого цвета с головой северного морского слона, телом гигантской личинки и руками пожилого человека.

Норильский Ждун сидит на лавочке и ждет запуска волоконно-оптической линии связи (ВОЛС). Фигура интернет-мема помещена в прозрачный куб, на фронтальной стенке которого установлен таймер обратного отсчета времени до знаменательного события.

ВОЛС тянули в Норильск из Нового Уренгоя. Финансирование масштабного проекта взяла на себя компания «Норникель». Стоимость прокладки линии связи – примерно 2,5 млрд руб. Трасса ВОЛС протяженностью 956 км проходит по территории Ямало-Ненецкого автономного округа и Красноярского края. Проектная скорость передачи данных – 40 гигабит в секунду. Сейчас Норильский промышленный район обеспечивается Интернетом через спутниковый канал, который отличается низкой скоростью – всего 2–2,5 гигабит в секунду (по последним данным экспертов). Компания «Единство» (дочерняя структура, учрежденная «Норникелем» для прокладки оптоволоконной линии в Норильск) передала ВОЛС для тестирования в группу компаний «Норникель». В четвертом квартале года операторы связи смогут использовать канал в режиме опытной эксплуатации для предоставления услуг населению.

«Таймырский Телеграф»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Енисейское пароходство доставило в Дудинку свыше 1 млн тонн песка

По данным на начало сентября Енисейское речное пароходство (предприятие непромсферы компании «Норникель») выгрузило в Дудинском порту 1 млн 46 тыс. тонн песка. Песок ЕРП добывает на Червинском осередке, расположенном в 80 км выше Дудинки по Енисею. Точные границы участка по добыче песка определяются ежегодно путем проведения геологоразведочных работ.

Добыча песка ведется с помощью земснаряда «ПЗС-500-26». Данное судно оснащено мощным насосом (приводится в движение двигателем мощностью 500 л.с.), который погружается на дно и подает песок вместе с водой на баржи, где песок оседает, а вода уходит за борт, сообщает пресс-служба ЕРП.

Земснаряд обслуживает экипаж из 21 человека, которые работают в три смены, за сутки отгружая до шести барж. Помимо ПЗС, Енисейское пароходство задействует на Червинской линии 26 единиц флота: пять буксиров-толкачей типа ОТА и 21 баржу.

Добыча песка производится для нужд «Норникеля». К настоящему времени заявка компании выполнена почти на 86%.

«Таймырский Телеграф»

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Уникальное разнообразие радиоактивных частиц обнаружено в реке Енисей. Это делает Енисей уникальным объектом для экологических исследований.

В реке Енисей уникальное разнообразие радиоактивных частиц. Об этом сообщают специалисты КНЦ СО РАН. В бассейне реки обнаружены как частицы, ассоциирующиеся с ядерным топливом, так и активационные частицы, связанные с возможной коррозией материалов в ядре реактора и на управляющих стержнях.

Присутствие в бассейне реки радиоактивных частиц различного происхождения делает Енисей уникальным объектом для экологических исследований, уверены специалисты.

В последнем исследовании коллектив российских и норвежских ученых выполнил детальный анализ методами сканирующей электронной микроскопии, рентгеновского микроанализа и спектрометрии более 200 обнаруженных в ходе многолетних экспедиций частиц, что позволило датировать частицы и сделать предположения об источниках их происхождения.

«Ранее, на основании результатов гамма спектрометрических измерений мы предполагали, что в реке есть частицы двух возрастов. Более точные измерения, выполненные в сотрудничестве с коллегами из Норвегии, позволили выделить три временных интервала “рождения” частиц. На основании анализа соотношения изотопов цезия мы определили, что наиболее вероятные периоды образования частиц это 1964–1969, 1972–1975 и 1983–1985 годы», — рассказывает заведующий лабораторией радиозэкологии Института биофизики КНЦ СО РАН Александр Болсуновский.

Современные высокоточные методы исследований позволяют оценить приблизительное время образования радиоактивного материала и предположительный источник их происхождения.

Например, кобальт приобретает радиоактивность после интенсивного облучения. Кобальт может присутствовать в небольших количествах в нержавеющей стали, используемой для создания ядерных реакторов. В случае коррозии материала и попадания частиц с активированным кобальтом в водяной контур охлаждения реактора, радиоактивные частицы могут вымываться в окружающую среду.

Попадая в окружающую среду, в частности в водную экосистему, радиоактивные частицы могут оседать в донных отложениях, их могут переносить течения, они могут представлять точечную опасность для биологических объектов.

Сибирское агентство новостей - Красноярск

Более 2 млрд руб. дополнительно направлено из федеральной казны на строительство объектов Универсиады-2019

Федеральное правительство решило предоставить дополнительное финансирование на строительство двух спортивных объектов XXIX Всемирной зимней универсиады 2019 года. Также увеличен размер финансирования одного из определенных ранее объектов инфраструктуры.

Согласно соответствующему распоряжению, средства в объеме 2,227 млрд руб. пойдут на софинансирование строительства комплекса горнолыжных трасс, на реставрацию стадиона имени Ленинского комсомола и на реконструкцию Дворца спорта имени Ивана Ярыгина.

В текущем году на строительство и модернизацию 10 объектов Всемирных студенческих игр было направлено 5,5 млрд руб., в будущем году будет потрачено 2,2 млрд. руб. Еще 2,5 млрд руб. зарезервировано на возведение и реконструкцию двух спортивных объектов.

Зимняя Универсиада пройдет в Красноярске в марте 2019 года. Ожидается, что в ней примут участие около 3 тыс. спортсменов из 50 стран мира. Будет разыграно более 70 комплектов наград в 11 видах спорта. К участию в соревнованиях будут допущены студенты, аспиранты и выпускники предшествующего Универсиаде выпуска в возрасте от 17 до 28 лет.

Генеральным спонсором Универсиады является компания «Норникель», которая финансирует подготовку к Играм трасс и инфраструктуры фанпарка «Бобровый лог», а также направляет средства на программу подготовки волонтеров Универсиады и судей.

«Таймырский Телеграф»

6. СМИ О РОССИИ

Путин потребовал довести точность ГЛОНАСС до GPS

Президент России Владимир Путин поставил задачу довести точность российской спутниковой навигационной системы ГЛОНАСС до уровня американской GPS, сообщил вице-премьер РФ Дмитрий Рогозин.

"Особый акцент президент поставил по ГЛОНАСС. Он считает, что крайне важно сегодня выйти на равные с американцами позиции: GPS и ГЛОНАСС должны быть равны по своей точности", - сказал Рогозин журналистам по итогам заседания Военно-промышленной комиссии РФ, которое прошло под руководством президента России.

По словам Рогозина, сегодня ГЛОНАСС в целом примерно в два раза уступает GPS. "Если у них уровень разрешения 3,6 метра, то у нас примерно около семи метров", - пояснил вице-премьер.

При этом он отметил, что ввод новых космических аппаратов ГЛОНАСС-К-2 - "это конец 2018 - начало 2019 годов - позволит начать, собственно говоря, спурт, то есть финишный забег для того, чтобы к 2020 году выйти на абсолютно конкурентные показатели".

Рогозин отметил, что любой космический аппарат - это на 95% электронная компонентная база (ЭКБ).

"Раньше, - сказал он, - мы полностью зависели от импорта микросхем, особенно специальных микросхем, которые могут работать в условиях космического пространства, в вакууме, в условиях технологической агрессии так называемых тяжелых частиц, которые выводили космические аппараты из строя. На сегодняшний момент мы подтверждаем, что вся элементная база стратегических ядерных сил полностью производится на территории РФ".

INTERFAX.RU

Мантуров: за 10 лет Россия вдвое увеличила экспорт военной техники

Министр промышленности и торговли Российской Федерации Денис Мантуров заявил, что за последние десять лет России удалось существенно нарастить объем экспортных поставок продукции предприятий ОПК.

Об этом говорится в сообщении пресс-службы Министерства промышленности и торговли РФ, поступившем в редакцию «НИ».

«За последние десять лет общий объем экспорта продукции военного назначения по линии военно-технического сотрудничества с иностранными государствами вырос более чем в два раза», - сообщил Мантуров, отметив, что получателями отечественной военной техники сейчас являются более 100 государств.

По его словам, Россия начала поставки продукции военного назначения на новые региональные рынки, в том числе, стран Ближнего Востока, Юго-Восточной Азии, Латинской Америки.

Мантуров также поздравил оружейников с профессиональным Днем, который отмечается 19 сентября. По его данным, на сегодняшний день в отрасли работают более 2,5 миллионов человек, благодаря труду которых Россия вошла в топ-3 стран-лидеров по производству вооружений.

«Новые Известия»

В Общественной палате выяснили, как россияне относятся к мигрантам

Уровень мигрантофобии в России снизился с 76% в 2014 году до 66% в 2016 году, сообщается в докладе Общественной палаты РФ «Ксенофобия, радикализм и преступления на почве ненависти в России 2016 г».

По мнению авторов доклада, на это повлияло упорядочивание пребывания в России мигрантов, имеющих право на безвизовый въезд в страну, а также отсутствие в 2016 году резонансных террористических актов, совершенных исламскими радикалами, и развитие информационно-образовательных практик в России.

«Мигрантофобия остается серьезной проблемой российского общества, однако ее уровень в последние три года также неуклонно снижается. Если в 2014 году он составлял 76%, в 2015 — 68%, то в 2016 — 66%.

Тем не менее, по словам составителей доклада, Россия остается на четвертом месте среди европейских стран с самым высоким уровнем мигрантофобии и отстает только от Венгрии, Польши и Греции. Согласно опросам Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ) в 2016 году, 62% россиян считают, что мигранты отбирают у них рабочие места, а 64% уверены, что мигранты увеличивают уровень преступности в России, отмечается в докладе.

РИА Новости

У россиян наступило время экономического пессимизма

Работающие россияне довольно пессимистично оценивают происходящие в стране изменения. Согласно проведенному РАНХиГС исследованию, занятое население не видит позитивных сдвигов в текущей экономической ситуации. "По мнению 43,1% респондентов, в российской экономике происходит скорее ухудшение ситуации и даже заметный спад. Четверть опрошенных (25,7%) заявили, что ничего не меняется, и только 25,8% граждан увидели в ней признаки улучшения и заметного подъема", - говорится в сообщении академии.

По данным авторов исследования, такие данные сильно отличаются от тех, что были получены в начале 2000-х годов, после тяжелого экономического кризиса 90-х годов. Тогда среди населения фиксировался рост позитивных настроений по поводу развития экономики, сейчас же негативные ожидания преобладают.

Только 3,5% респондентов считают, что в текущей экономической политике ничего не нужно менять. О необходимости косметических изменений заявили 22,5% опрошенных, а 42,5% считают, что власть должна поменять ее существенным образом. Каждый пятый (21,1%) убежден, что для нормализации ситуации в экономике экономическая политика должна измениться кардинально.

Более 40% работающих россиян отмечают ухудшение в экономике

По мнению опрошенных "Прайм" экспертов, для пессимизма у россиян есть все основания. По данным всероссийского опроса, проведенного Аналитическим центром НАФИ в августе 2017 года, 47% россиян оценивают уровень своего материального положения так: денег хватает на еду и одежду, но купить что-то более дорогостоящее они уже не смогут. 18% отмечают, что им затруднительно даже покупка одежды. За год с июля 2016 года динамики,

особенно позитивной, нет, рассказала руководитель направления исследований в сфере HR НАФИ Людмила Спиридонова.

56% россиян считают, что их финансовое положение не изменилось по сравнению с тем, что было 6 месяцев назад, еще 50% считают, что и в будущем 6 месяцев оно не изменится. Каждый второй не ждет повышения уровня заработной платы в 2018 году, добавила она.

По мнению россиян, сохраняется вероятность новых сокращений и потери работы: за год доля тех, у которых родственники или близкие потеряли работу, составила 39%. 46% считает, что потеря работы не перестала быть угрозой и что это вполне может произойти. Также россияне не исключают вероятность задержек заработной платы в ближайшие месяцы – 54%.

"Можно сделать вывод, что наметившийся экономический рост (если он не просто декларируется на словах), пока не успел отразиться на реальной жизни россиян. Уровень их финансового положения не улучшился и остается на низком уровне, работающим все еще угрожает потеря работы и задержки выплат, так что оптимизма не прибавилось", - констатирует Спиридонова.

Ведущий аналитик Центра экономического прогнозирования Газпромбанка Кирилл Кононов предположил, что сейчас люди и должны быть более пессимистичны, чем в предыдущие кризисы. "В отличие от кризиса 2008-2009 годов, из-за скачка инфляции упали реальные доходы населения. Росстат сообщает о росте реальных зарплат, но он измеряет их по белому сектору рынка труда. В сером же секторе, насколько можно судить, реальные зарплаты падают", - сказал он.

...Больше половины россиян назвали экономическое положение РФ средним

В целом макроэкономическая ситуация в России улучшается, однако люди пока этого ощутить не могут, констатируют эксперты. "Прирост ВВП обеспечивается в значительной степени за счет роста активности в промышленности и секторе услуг, который пока не приводит к росту зарплат, который был бы заметен населению. Многие секторы потребительского рынка в застое. Спрос на жилье не растет, а выданные ипотечные кредиты – во многом перекредитование, а не новые займы. Оборот розничной торговли быстро восстанавливается, но фактически это рост "со дна" и пока он не достиг докризисного уровня", - рассуждает Кононов.

По словам Миронова, в промышленности сейчас наблюдается расслоение – преимущества получают отрасли, ориентированные на экспорт, прежде всего, перерабатывающая индустрия и химия. При этом торговля, продажа автомобилей, строительство – все, что ориентировано на долгосрочную перспективу, сокращаются.

Мнение населения, скорее всего, начнет меняться не ранее следующего года, считает Кононов. Если бизнес решит, что 2017-й год (или хотя бы первые 9 месяцев) прошли хорошо, и в октябре в бюджеты будет заложен рост зарплат на следующий год, можно будет надеяться на постепенное улучшение настроений. Однако до формирования в обществе оптимизма в отношении экономики должно пройти еще какое-то время, заключил он.

ПРАЙМ

Реальные доходы населения РФ в январе-августе снизились на 1,2% - Росстат

Реальные располагаемые денежные доходы населения РФ (доходы за вычетом обязательных платежей, скорректированные на индекс потребительских цен), в январе-августе 2017 года снизились на 1,2% по сравнению с аналогичным периодом 2016 года, сообщает Федеральная служба государственной статистики (Росстат).

В августе реальные доходы снизились на 0,3% после падения на 1,0% в июле, роста на 0,2% в июне и на 0,1% в мае.

Реальные доходы населения РФ сокращаются четвертый год подряд: в 2016 году доходы упали на 5,9% в реальном выражении, в 2015 году было падение на 3,2%, в 2014 году их снижение составило 0,7%.

В номинальном выражении доходы населения в августе 2017 года составили 31 тыс. 422 рубля и выросли на 3,2% к августу 2016 года.

Средняя заработная плата в прошлом месяце увеличилась на 7,1% в годовом выражении - до 38 тыс. 40 рублей.

В реальном выражении средняя зарплата в августе 2017 года увеличилась на 3,7%.

В целом за январь-август рост средней заработной платы в реальном выражении составил 2,9%, в номинальном 7,2%.

ИА "Финмаркет"

Бюджет сэкономит на пенсиях 560 млрд руб. за два года

Бюджет в следующие два года сэкономит 560 млрд руб. на пенсиях: этому поспособствуют низкая инфляция, увеличение стажа для выхода на пенсию для чиновников и неиндексация пенсий работающим пенсионерам

Расходы федерального бюджета по направлению «Развитие пенсионной системы» в предстоящие два года сократятся на 560 млрд руб. относительно ассигнований, заложенных в действующем законе о бюджете, следует из пояснительной записки к проекту бюджета на 2018–2020 годы (есть у РБК). Всего расходы федерального бюджета на развитие пенсионной системы в 2018 году составят 3,07 трлн руб. (по сравнению с 3,31 трлн руб., заложенными в законе о бюджете на 2017–2019 годы), в 2019 году — 3,11 трлн руб. (по сравнению с 3,43 трлн руб.). На 2020 год запланированы расходы на пенсионную систему в размере 3,2 трлн руб. — рост на 4% к 2019 году.

Проект трехлетнего бюджета 18 сентября одобрило правительство, до конца сентября документ будет внесен в Госдуму. По направлению «Развитие пенсионной системы» отражаются не только расходы на пенсионное обеспечение гражданских пенсионеров, но и пенсии уволенным с военной и приравненной к ней службы (их пенсионное обеспечение осуществляется через Минобороны, МВД, ФСБ и другие силовые ведомства).

80% расходов на развитие пенсионной системы — это трансферт Пенсионному фонду на выплаты пенсий, и он тоже сокращается: на 264 млрд руб. в 2018 году и на 344 млрд руб. в 2019-м. На пенсиях поможет сэкономить более низкая инфляция, предполагает проректор Академии труда и социальных отношений Александр Сафонов. В 2018 году было решено проиндексировать пенсии на 3,7%, сообщил 18 сентября министр труда и социальной защиты Максим Топилин. По его словам, эти меры смогут обеспечить более значимый рост реальных пенсий в следующем году. В действующем законе о федеральном бюджете (на 2017–2019 годы) на следующий год был прописан более высокий уровень индексации — 4%.

Также сэкономить помогут отсутствие индексации пенсий работающим пенсионерам, считает Сафонов, и увеличение стажа, необходимого для выхода на пенсию, для государственных служащих. «Возможно, предполагается, что количество таких лиц будет сокращаться: приняты изменения, увеличен стаж госслужбы, который дает право для выхода на пенсию, он поднимается до 25 лет. Кроме того, в Минобороны обсуждается вопрос об увеличении стажа для досрочного выхода на пенсию для военнослужащих», — говорит он.

При этом трансферт Пенсионному фонду мог быть еще меньше, если бы не увеличение выпадающих доходов фонда из-за установленных для ряда отраслей экономики льготных (пониженных) тарифов страховых взносов. Кроме того, работодатели платят взносы в ПФР за сотрудников по ставке 10% (а не 22%), когда доход работника накопленным итогом с начала года превысит определенную пороговую величину (876 тыс. на 2017 год). Тариф 22/10% продлевается до 2020 года, отмечается в пояснительной записке к проекту бюджета. В 2018 году трансферт на компенсацию этих выпадающих доходов увеличится на 20 млрд руб. и составит 500 млрд руб., в 2019 году — на 25 млрд руб., до 534,3 млрд руб., в 2020 году он составит 582,3 млрд руб. Недополученные доходы Пенсионного фонда вырастут в связи с ожидаемым ростом фонда оплаты труда в стране, согласно обновленному прогнозу Минэкономразвития.

Также вырастет трансферт в ПФР на выплату социальных пенсий в связи с уточнением темпа роста прожиточного минимума пенсионера в 2018 году до 4,9% (с 4,5%, указанного в действующем законе о бюджете) и на 2019–2020 годы.

РБК

Найден более важный фактор благополучия, чем деньги

Здоровый сон оказывает гораздо большее влияние на благополучие, чем увеличение дохода на 50%, выяснили британские социологи.

Исследование проводилось среди жителей Великобритании. Социологи выяснили, что доход на удивление слабо влияет на то, как люди себя чувствуют. При этом 50-процентный рост доходов способствует лишь 0,5-процентному увеличению общего балла, отражающего оценку благополучия.

Если учесть, что, согласно исследованию, 20% населения Великобритании имеют самые высокие показатели благосостояния, то повышение балла посредством качественного сна практически устраняет разницу в ощущении благополучия между менее успешными в делах британцами и счастливицами с хорошими доходами.

Исследование было проведено среди 8250 человек, которых расспросили о 60 различных аспектах поведения и беспокойствах в их повседневной жизни.

В дальнейшем социологи планируют опрашивать контрольную группу каждое полугодие, чтобы отследить, как живут британцы и как меняется уровень их благополучия и благосостояния, передает Evening Standart.

Моя Планета

7. РАЗНОЕ

Серия преступлений грозит возвращением межнациональной напряженности в России.

Беспорядки на Манежной площади в 2011 году стали пиком межнациональной напряженности

Серия жестоких и наглых преступлений в Москве и других городах, имеющих выраженную национальную окраску, грозит вернуть в Россию те времена, о которых мы уже успели позабыть. Это времена беспорядков на Манежной площади и роста ксенофобии как ответа местных на поведение приезжих. Мы должны этого избежать. Вопрос в том, как именно.

В Москве убит 23-летний лауреат первенства России по спортивной ходьбе Николай Иванов. «Николай прогуливался со своими двумя друзьями. К девчонке приставал какой-то парень, она кричала: «Помогите!» Николай вступился, а тот парень снизу доверху живот ножом распорол ему. Николай умер в скорой», – сообщил тренер спортсмена Сергей Осипов.

Подозреваемый задержан, это выходец из Чечни 1992 года рождения.

Ранее в Москве при похожей ситуации пострадали охранники Российского союза правообладателей, ставшие свидетелями того, как четверо молодых людей (предположительно, выходцы с Кавказа) пристают к двум девушкам. Молодым людям сделали замечание, в ответ они развязали драку. В конечном итоге один из охранников получил ранение в живот, а второму отрезали левое ухо. Нападавшие пока не найдены.

Инциденты такого рода не ограничиваются Москвой. В Новосибирске группа иностранных студентов избила семейную пару, прицепившись к ней с репликой «эй, свиньи русские, мы хозяева, а не вы». «На это муж предложил ему (зачинщику) закрыть свой рот. Того это не устроило, он встал и начал припрыгивать (как боксеры это делают), и сказал (не дословно): «Рот закрывай своей русской проститутке», – рассказала потерпевшая.

В результате последовавшего нападения у мужчины – сотрясение мозга, гематомы мягких тканей лица, ушибы костных образований, у женщины – рваные раны коленей и вывих кистей. Полиция задержала нападавших, предъявлены ли им обвинения – не сообщается.

Также во вторник стало известно, что подозреваемый в убийстве чемпиона мира и Европы по пауэрлифтингу Андрея Драчева Анар Алияр оглы Аллахверанов сдался властям. Его обвиняют в убийстве из хулиганских побуждений.

Такая подборка новостей напоминает 2013 год, когда мигранты (как внутренние – с Кавказа, так и внешние – из стран Закавказья и Средней Азии) казались жителям России одной из главных проблем.

Социологические опросы, проводившиеся различными организациями, бесстрастно фиксировали: более 30% россиян считают, что в стране сильна межнациональная напряженность, и испытывают неприязнь к приезжим из южных регионов. Почти 80% при этом

высказывались за ограничения для мигрантов, заселение страны которыми называли угрозой даже более опасной, нежели упадок науки и культуры, теракты и экономические проблемы.

После украинской революции, воссоединения с Крымом, введения санкций и антисанкций, двукратного падения рубля проблема мигрантов волшебным образом исчезла из повестки дня. Это объяснялось разными причинами – и сокращением количества приезжих, и выходом на передний план экономических проблем, и увлеченностью СМИ событиями на Украине и в США.

Так или иначе, уже в конце 2014 года можно было зафиксировать: межнациональная проблема в России больше не является актуальной.

Как говорится в докладе Общественной палаты «Ксенофобия, радикализм и преступления на почве ненависти в России» за 2016 год, в 2015-м уровень неприязни к приезжим в России был еще ниже, чем в 2014-м:

«Мигрантофобия остается серьезной проблемой российского общества, однако ее уровень в последние три года также неуклонно снижается. Если в 2014 году он составлял 76%, в 2015-м – 68%, то в 2016-м – 66%», – говорится в докладе.

В проблемном фоне страны, регулярно публикуемом ВЦИОМ, проблема мигрантов в последние годы вообще отсутствует.

Впрочем, 62% россиян продолжают считать, что мигранты отбирают у них рабочие места, а 64% – что они увеличивают уровень преступности в России.

За прошедшие три года Крым стал обычным российским регионом, к санкциям, антисанкциям и доллару по 60 рублей привыкли, уровень жизни в Средней Азии относительно российского так и не вырос – и мигранты вернулись в Россию в заметном количестве. Добавим к этому теракт в Санкт-Петербурге, в котором обвинили выходца из Киргизии, и нападение в Сургуте, совершенное выходцем из Дагестана Артуром Гаджиевым.

Несмотря на это, исследования по-прежнему фиксируют: граждане России больше не считают проблему мигрантов остроактуальной. Хотя убийство Николая Иванова мало чем отличается от убийства Егора Щербакова, ставшего причиной массовых беспорядков в Бирюлево.

Получается, что проблема межнациональных отношений не решена и не исчезла естественным путем. Она затихла и ушла из широкого обсуждения, но в любой момент может вернуться. Особенно если такого рода нападения, широко освещаемые прессой, продолжатся.

Новых способов борьбы с мигрантофобией за последние годы не появилось. Это строгий контроль за приезжающими как из-за границы, так и из регионов РФ со стороны правоохранительных органов и диаспор. Это нулевая толерантность полиции по отношению к правонарушениям, совершаемым приезжими. Это ответственность работодателей за приглашенных ими работников. Это работа с отъезжающими в республиках, из которых они отправляются в Москву и другие города с преимущественно русским населением.

Новый виток межнациональной напряженности в России не нужен никому, но его будет сложно избежать, если верить, что все решится «естественным путем». Естественным путем все только усугубляется – об этом говорит и отечественный, и зарубежный опыт.

Взгляд

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 20.09.2017 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	58,10	▲ 0, 48
EUR	69,68	▲ 0, 93

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Пятница				Суббота			
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °С	+1	+4	0	+1	+2	+1	-3	0	+3	0	-3	-2	+2	0
Ощущается как, °С	0	+1	-2	-3	-3	-4	-7	-5	-2	-5	-8	-6	-2	-4
Давление, мм рт. ст.	761	759	758	757	758	759	759	759	759	762	763	763	763	764
Ветер: скорость, м/с	1	4	2	4	6	6	3	5	7	5	4	3	5	3
порывы, м/с	4		6	7	11	11	7	8	11	11		6	8	7
направление	С	З	З	С	С	С	С-З	С-З	С	С	С	С	С	С-В